Zaključci Školskog odbora sa 20. sjednice održane dana 9.7.2020. godine

Zaključak:
	Daje se suglasnost za zapošljavanje Smiljane Prtenjača, majstor kuhar, na neodređeno nepuno radno vrijeme (18 sati tjedno) na poslovima stručne učiteljice kuharstva.

Zaključak:
	Daje se suglasnost za zapošljavanje Lucije Šušić, mag. biologije i kemije, na neodređeno nepuno radno vrijeme (18 sati tjedno) na poslovima nastavnice biologije s ekologijom i biologije s higijenom i ekologijom.

Zaključak:
	Daje se suglasnost za zapošljavanje Marije Mikulandra, mag. hrvatskog jezika i književnosti, na određeno puno radno vrijeme na poslovima nastavnice hrvatskog jezika do povratka na rad nastavnice Nikoline Čakarun sa rodiljnog i roditeljskog dopusta.

Zaključak:
	Usvaja se Pravilnik o ostvarivanju i korištenju vlastitih prihoda koji će odmah biti objavljen na oglasnoj ploči Škole i stupa na snagu istog dana.

Zaključak:
Prihvaća se izvještaj o prihodima i rashodima, primicima i izdacima za razdoblje od 1. siječnja 2020. do 30. lipnja 2020. godine, a koji čini sastavni dio ovog zapisnika.

Zaključak:
Prihvaća se prijedlog ravnateljice o otkazivanju učeničke ekskurzije u Mađarsku, Češku i Austriju u vremenu od 26.8.2020. do 31.8.2020. godine zbog epidemiološke situacije uzrokovane pandemijom CIVID-19.
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